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MURÁNYI JÓZSEF.

Kettős sínpár 
Kassa—Mikolcz között.
Abauj-Torna megye akciója.

Kassa, szeptember 21.
Az államok gazdasági erejének leg- 

bizlosubb fokmérője a vasul. A világ­
piacot uraló nemzetek éber figyelme, 
nem szalaszt el egyetlen kínálkozó al­
kalmat sem. hogy civilizálatlan lentie­
teken vasutat építsen; tudván azt. 
hogy a lóidét behálózó acélbordák’ 
uralmát és fölényét garantálják, egy­

úttal [ledig láradlialallan szivócsápjai 
az illető föld gazdasági vérkeringésé­
nek.

A vasút jelentősége egyre növek­
szik a világforgalomban. Mindennapos 
jelenség, hogy nemzetek egy-egy vas­
úti csatlakozás érdekében sokszor túl­
zottnak látszó erőket képesek mozgó­
sítani. a túlbecsülés azonban csak a 
laikusok Ítéletében jelentkezik, mert 
bizony legtöbb esetben a szerencsés 
közlekedés biztosításáért hozott áldo­
zat nem lehet eléggé nagy. Kisebb 
mértékben és mérsékeltebb arányok­
ban jelentkezik, hogy úgy mondjuk, 
küszöbünkön kopogtat, egy' izzóan ak 
budis vasuli kérdés, melynek szeren­
csés elintézése reánk nagy haszonnal 
járhat. Természetesen el ne felejtsük, 
hogy világl'orgalomról beszéltünk az 
imént, pusztán ehhez mérten mutat­
kozik kisebb arányúnak az ügy. Ám 
vegyük szem ügyre a magunk háza tá­
jékának moreiéit s konstatálnunk kell. 
hogy a Puku Endre dr. alispán állal 
kiváló gazdasági érzékkel kitapogatott 
vasúti kérdés, nagyon is méltó arra. 
hogy szívós munkakészséget, fáradtía- 
taliau agilációt latba vetvén, el ne bill­
iói odj un k mellőle, valameddig siker 
nem koronázza érdemes fáradozá­
sunkat.

Abauj-Torna vármegye legutóbbi 
közigazgatási illésén az alispán gondo­
san összegyűjtőit adathalmazzal bizo­
nyból bt a hátrányoknak egész lánco­
latát melyek abból származnak, hogy 
Kassát Miskolczczal egy sínpár köli 
ö'.sze. I'uky Endre dr. előterjesztése

élénk visszhangot ébresztett a megyei 
közigazgatási bizottságban s javasla­
tára elhatározta, hogy a második sín­
pár kiépítése érdekében nagy arányú 
mozgalmat indít. Megkeresi e tárgy­
ban Kassa (örvény hal óságát s vele 
karöltve a kormányt s nem szűnik 
meg felszínen tartani a jogos és idő­
szerű óhajt, írtig csak a második sín­
pár ki nem épül.

Közlekedésügyünkre és gazdasági 
életünkre nagy fontosságú ez az ak­
ció. melyet a Auplo Íme a közönség­
nek bejelent. A jelentőségében nagy 
horderejű és hatásában számos érde­
ket felölelő mozgalom, úgy a várme­
gyében. mint Kassán örvendetes fo­
gadtatásban és szives támogatásban 
kell. hogy részesüljön. >-A figyelmes 
szemlélő a kassa-miskolezi vonalon a 
közlekedési mizériákat bőven tapasz­
talhatta. Az érkező és induló vonatok 
szinle állandó késéssel közlekednek, 
írott malaszllá vált a menetrend s 
boldog megkönnyebbüléssel lélegzőnek 
fel a vonal állomási önökéi, ha a for­
galmat vasúti szerencsétlenségek nél­
kül bonyolíthatják le.

\ alóban csak a jó szerencsének 
köszönhető, hogy ezen a vonalon ed­
dig nagyobb vasúti katasztrófa nem 
történt. Az ezt előidéző okok bő­
ven fen forognak az élénk forgalom­
mal terhelt egyvágányú vonalon. 
Vasúti szakemberek tanúsítják, minő 
nehézségek keletkeznek minduntalan a 
vonalon. A tchervonnt kénytelen a ki­
térő állomásokon vesztegelni, hogy a 
személyvonat útját szabaddá tegye.

Ez viszont gyakran negyedórákat 
késlekedik, inig a teher vonal berobog. 
Időt vészit az utas. kárt szenved az 
áruját lovábbiló vagy váró közönség.
A forgalmi zavarok valósággal meg- 
zsibbasztják a megye gazdasági szer­
veit. a nehézkesség hátrányait nyögi a 
kassai forgalom. A zavarok bősége 
különösen a Kassa felé irányuló for­
galomban jelentkezik, elannyira. hogy 
a megye közönsége a könnyebb köz­
lekedés kedvéért teljesen rákapott Mis­
kolcra s gazdaságilag az ottani piacra 
gravilál.

Ez utóbbi természetellenes jelen­
ség nem lebelelt közönyös az alispán

Kapható minden dohánytőzsdében. 
Megjelenik délután 5 órakor.

előtt. Végre is. Kassa megye székhely, 
— ha külön törvény hatóság is — az 
a dolog rendje, hogy a megyei közön­
ség, ne csak közigazgatási kapcsolat­
ban éljen székhelyével, hanem eleven, 
gazdasági szervek fűzzék össze. Kassa 
kulturális intézményei csak ugv fejlőd­
hetnek minden irányban, ha a körü­
lötte ellendő nagy vidékkel szoros 
gazdasági kontaktusban áll.

Ezen kívül a jövő hónapban kez­
dik meg a Szerencs —hidasnémeti vasút 
építését, mely majdan a vármegyének 
délkelet i területén kapcsolja a vasút 
hálózatiba. Tekintettel a gazdagon termő 
és népes vidékre jelentékeny forgalomra 
van kilátás az uj vonalon. Képtelenség 
elgondolni, hogy az uj irányból előtörő 
forgalmat Kassa felé egy vágányon 
tereljük. Meg azután a felvidéki fürdők 
és a látra vidék fellendítése érdekében 
az államvasutak programmjába tartozik, 
e vonalon a gyorsvonalok menetsebes­
ségének tokozása. A kívánt eredmény 
nem érhető el egy vágányon.

A vázlatosan felsorolt okok mellett, 
viszont ha számításba vesszük, hogy 
a vonal sik pályán vezel keresztül, 
nagyobb műtárgyak (hidak, alagutak, 
átvágások) nem drágítják a második 
sínpár kiépítését, valóban jogos remény­
nyel várhatjuk, hogy a kormány az 
előtérben álló nagy érdekek mérlege­
lése ulán. a költségektől vissza nem 
riad s két törvényhatóság közönségének 
Óhaját teljesíti.

Brassói levél.
ív.

Színtársulatunk Brassóban.
Brassói vendégszereplésünk [eredménye 

minden tekintetben kielégítőnek, sőt egy 
kis túlzással fényesnek mondható. Az anyagi 
és erkölcsi érték és eredmény mérlegelésé­
nél - - bár az első sem megvetendő — de 
az utóbbi feltétlenül értékesebb az elsőnél.

Brassó közönsége a Brassóban tar­
tózkodó idegeneket is beleértve — rajong 
a színtársulatért. Igaz életszükségletévé lett 
neki a szinházbajárás, mert szereti - meg­
szerettettük véle a színház nyújtotta műél­
vezeteket ----- és ezen szeretet kiterjeszti a 
színpadon működőkre is s ez nagy mérték­
ben inspirálja a színház előadásainak láto­
gatására.
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Az igaz, hogy direkció és színtársulat, I 
vállvetett buzgalommal iparkodott ezt a ki- : 
tüntető szeretetet a legjobb, legösszerágóbb 
előadásokkal meghálálni. A műsor is a le- i 
hető legjobb volt. A már Kassán, a téli 
szezonban bemutatott újdonságokból min­
den hétre kettő-három is jutott és hozzá- 
jok jöttek még azok is, a melyeket a szín­
társulat az uj kassai szezonra készülva mar 
itt tanult össze.

Az idényt itt lelkes magyar darabbal, 
Rákosi Viktor „Rákóczi fiá“-val nyitottuk 
meg, mély benyomást és tetszést keltve 
vele. Utána következtek aztán a téli re­
pertoár uj darabjai, melyek közül különösen 
tetszettek a Tolvaj, Asszony, Ördög, Töké­
letes feleség, Szép Ilonka, Bohém szerelem, 
Milliárdos kisasszony, Vig özvegy. Újdon­
ságaink s a jobb régi darabok lejátszása 
közben készült a színtársulat a téli sze­
zonra.

Már itt előadtuk s a kassai bemutatót 
betanultan készen várják: Fátum, — Zsí­
ros István főhadnagy nagyhatású színműve ;
— „Az eszményi férj“ színmű Wilde Osz­
kártól ; — Nászinduló, — színmű; — Kis 
trafíkos lány, — Bernát, — Nap hőse, — 
énekes bohózatok; — „A harang,,, — Ba- j 
konyi Károly szép énekes legendája; — I 
Göre Gábor Budapestön, Verő György éne­
kes, táncos revüje; — és a Tüskerózsa, 
Dr. Martos Ferenc és Jakobi Victor szép j 
zenéjü s a Király színházban nagy sikert 
aratott operettéje. Reprizek : Bűnös, Woss 
Richárd színműve; — Csók, Helyettes víg­
játékok ; Béni bácsi, Durand-Durand \ 
bohózatok; Gerolsteini nagyhercegnö, • 
Offenbach operettéje; — Gasparone, 
Milöcker, — Kertészlány, Lecocque operet­
téje ; — Görögrabszolga operette; a 
Troubadour, Verdi nagy operája : Elő­
készületen, betanulás alatt van Sudermann 
Sodorna pusztulása, című hatásos színműve :

Előfogja adatni az igazgatóság a télen 
Puccini nagysikerű operáját, a „Toscá"t, a 
mely előadás művészi esemény lesz a jövő ! 
téli szezonban. Készül továbbá az igazga­
tóság több kitűnő régi darab feleleveníté­
sére, úgymint a: Valéni nász, Becstelenek, 
Daniscffek, Frou-Frou, Lecouvreur Adri­
enne, 'Testvérek, Erdő szépe, Fedora, Létért 
való küzdelem, Szegény ifjú története, szín­
müvekre ; tervbe van véve Shakespeare 
Coriolauusának, Herczeg Bizáncának, Szig­
ligeti Trónkeresőjének előadása. Uj betanu­
lással kerülnek színre a télen: . Vízözön, 
Könytárnok, Páholy, Színházi képtelenség, 
Arthur kalandjai, Buborékok, S abinnök, 
Utolsó levél, Nők az [alkotmányban cimü 
vígjátékok és bohózatok; Moliére Képzelt 
beteg-je; a Baba, Gascognci nemes, Ván­
dorlegény, Párisi élet, Szép Galathea, Boc­
caccio operettek; Hunyadi László opera és 
Szökött katona, Betyár kendője, Felhő Klári, 
Kintornás család népszínművek.

A kassai idény megnyitó előadása a 
Fátum cimü színmű lesz. Szerzője Zsíros 
István főhadnagy. Darabja a Nemzeti szín­
házban, az elmúlt tavasszal került színre és 
osztatlan nagy tetszést aratott, bár a lapok 
egyik-másika kritikájában kifogásolt a darab 
tcknikáján egyet-mást, abban egyhangúlag 
megegyeztek, hogy a Fátum szerzője erős 
dráma irói tehetség s hogy tőle a magyar 
szinmüirodalom még nagyon sokat várhat 
és remélhet.

Ezzel a darabbal nyitjuk meg a kassai 
szezont s Kassa közönségének október 5-én 
módjában lesz ítéletet mondani a Fátum 
fölött, én azonban meg vagyok győződve, 
hogy az itelet kedvező lesz.

Bartha István.

A Mztiiznéző anya.
A rendőrség ösmerőse.

Tegnap délután arról értesítették a rend­
őrséget, hogy egy özv. Csengeryné név alatt 
szereplő nő tartózkodik a Deák-Ferenc-utca 
39. sz. házban, aki Budapesten lakó mér­
nök fia részére menyasszonyt keres és 
evégből már több napja itt szédeleg. A rend­
őrség azonnal érdeklődni kezdett a gyanús 
delnő iránt és érdeklődése nem volt 
hiábavaló, mert a háztűznéző anya 
személyében egy régi ismerősére bukkant. 
Grün Linának hívták annakelőtte, mielőtt 
még a neki jobban tetsző Goldstein Lina és 
Csiza Mária neveket vette fel. Legutóbb 
1897-ben volt a rendőrség vendége.

Grün Lina nyíregyházai származású 
40 éves professionals szédelgő, kit 1897- 
ben 10 rendbeli csalás és lopás vétsége 
miatt állítottak a bíróság elé, hol elmebeteg­
nek nyilvánították és elmegyógyintézetbe 
helyezték, most azzal a mesével űzte ren­
des keresetét, hogy egyes családoknál meg­
jelenvén, a fia részére menyasszonyt kere­
sett. Buzgó katholikusnak tünteti fel magát, 
olvasók, imakönyvek és szentképekkel van 
felszerelve, jóllehet izraelita vallásu. Elő­
szeretettel leányos özvegy asszonyokat ke­
res fel. így özv. L-y úrnőnél is szeren­
csét próbált, de sikertelenül, mire B-y úrnő 
családjánál keresett és lelt menedéket. A 
rendőrség Kassa területéről örökre kitiltotta 
és illetőségi helyére toloncoltatta.

Iskolák.
Más esztendőben ilyenkor prédikáto­

roknak csaptak fel az újságok. A prédiká­
ció igy hangzott: kezdődik az iskolai év, 
itt a pályaválasztás ideje, most gondolkoz­
zatok apák gyermekeitek sorsán, ne vigyé­
tek ügyvédnek, doktornak, tanárnak, latei- 
nernek, hanem gondoljatok a gyakorlati 
életre, s adjátok iparosnak, kereskedőnek.

Meg-megujultak minden esztendőben 
ezek a prédikációk. Foganatjuk soha nem 
volt semmi. Az apák nem változtak meg, 
sem a gyermekek sem az iskolák s az idén, 
ime, mintha elmaradoznának ezek a prédi­
kációk, a céltalan szónoklatok. Helyükbe jó­
zanabb hangok lépnek. Józanabb, igy mond­
juk, holott a régi sablon ellenére épen arról 
beszélnek, hogy bizonyos ipari pálya meg­
keresése a mi sajátos, olykor szomorú vi­
szonyaink között még nem jelenti a boldo­
gulást, hogy bár tagadhatatlanul nagy a 
szomorúság a lateinerek között, azért nem 
kevesebb a baj az úgynevezett gyakorlati 
foglalkozásokkal sem.

Józanabbnak mondjuk azt a beszédet, 
mert a gyakorlati élethez jobban alkalmaz­
kodik, mint a megszokott ájtatos oktatás. A 
história mindig az élet után kullog, az élet 
már rég eldöntötte, hogy nem a kapicitálás 
szerint oszlanak meg az emberek foglalko­
zások és iskolák között, hanem úgy, mint 
az anyagi kényszerűség árja sodorja ’ őket.

Az iskolák lehetnek bármily gyakorla­
tiasak, bármily kitűnőek, az iskolák redu­
kálhatják az analfabéták számát, javíthatnak 

j a kulturviszonyokon, de nem változtathatják 
meg egy ország gazdasági erőkifejtését.

Ép a legerősebb produktivitást, a leg­
nagyobb gazdasági munkát kifejtő országok 
példája mutatja, hogy az iskola nem feltét­
lenül felel meg a későbbi gazdasági elosz­
tásnak. Hiszen az ügyvédből kitűnő vállal­
kozó is lehet; a francia gazdag iparos latin 
iskolába járatja gyermekét, aki később az 
üzletet átveszi és az angol gyáros fia mi­
előtt apja irodájába kerülne, elvégzi Oxfordot.

Nem volt tehát igazuk a prédikátorok­
nak, amikor azt hitték, hogy ha gimnáziu­
moktól, egyetemektől elvonnák az ifjúságot, 
megoldani segítik az ország gazdasági prob­
lémáit. A szándék feltétlenül jó és helyes 
volt. Szükséges, hogy minél több magyar 
müveit ember szabad foglakozást válasszon.

Azaz szükséges, hogy az élet alkalmat 
adjon neki arra, hogy erőit kellően kifejt­
hesse. Ha az alkalom meglesz, a maga is­
koláját megfogja találni mindenki.

Mert nem az iskola alakítja az életet; 
az élet teszi az iskolát.

Garázda katona.
Tört, zúzott és

meglőtte magát.
Tegnap este 8 óra tájban Gurikovics 

István 31. gy. ezredbe!! közlegény szokásos 
látogatását tette meg a Kakas-utcán lakó 
Béres István házánál, hol Béres Julcsának 
udvarolt. Rövid ott tartózkodás után belé- 
kötött a leány anyjába és eközben annyira 
dühös lett, hogy a leány otthagyta a szo­
bát. Gurikovics erre törni-zuzni kezdte a 
kezeiigyébe eső tárgyakat, majd a leány ke­
resésére indult, sorra járta a szomszédokat 
s végül Gábor Mihály háztulajdonos laká­
sába rontott be, ahol heves szóváltás után 
kirántotta oldalfegyverét és Gábort a kezén 
megsebesítette. De még ezzel sem érte be a 
vitéz 34-es, hanem az egyik lakó, névszerint 
Andraskó Mihályné lakásába is betört és 
összevissza törte a konyhaedényeket s az 
ablakokat. Béres Istvánná csillapítani pró­
bálta a nekivadult bakát, mire az egy re­
volverből rálőtt, de csak a bal vállán ejtett 
a holtra rémült asszonyon könnyebb sebet.

A vérengzés után Gurikovics haza 
ment a 34-es laktanyába, ahol forgópiszto­
lyával meglőtte magát. Életveszélyes sebé­
vel a helyőrségi kórházba szállították.

ÚJDONSÁGOK.

Komjáthy és a pozsonyi 
színház.

Pozsony városa ez év októberében fog 
dönteni a színház bérlete ügyében. Tudva­
lévőén Andorfti Péter igazgató vezetésével 
a magyar színtársulatot anyagi kudarc érte 
s az igazgató megbukott. A társulat ideig­
lenes vezetését Bulla Kálmánra bizta a kor­
mány, miután előbb Komjáthy Jánossal tár­
gyalt, hogy álljon élére a pozsonyi színház­
nak s szerezze vissza a magyar színészet 
elhalványodott presztízsét. Komjáthy azon­
ban nem akarta faképnél hagyni a kassai 
színházat s bár több tekintetben előnyös 
volt a kormány ajánlata, szerződési kötele­
zettségét többre taksálta, mint magánérde­
két. Most, hogy a pozsonyi színház bérlete 
ismét aktuális, újból előtérbe nyomul Kom­
játhy János személye, akit kétségkívül 
örömmel fogadna úgy a kormány, mely a 
pozsonyi színházat jelentékeny anyagi tá-

Olcsó árak. — A gyár felvesz vasalónőket fehér

aki akar, az küldje cl bizalommal
WEISZ TERÉZ

villamerőre berendezett fehérnemü-mosó, 
selyemmüfestő és vegytisztító intézetébe

^ Miskolcz. --Tr
ingekhez darabonkint 14 fillérrel Ugyanott fehérnemüek kristálytiszta mosása.

, gallér és kézelőgéppel vasalásához jó heti bér mellett.
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mogatásban részesíti, valamint Pozsony vá­
rosa is.

Amennyire ismerjük a helyzetet, Kom­
játhy egy nyilt pályázatban részt nem vesz. 
Aligha felel meg a valóságnak, egy pozso­
nyi laptársunk azon kombinációja, mely 
szerint a kassai színigazgatót is a pályázók 
közé sorolja. Komjáthy, már azért, mert 
Andor 11 y Péterrel szemben egy Ízben kisebb­
ségben maradt, nem fog pályázni. Ismerjük 
e tekmtetben egyéniségét s ezt biztosan 
állíthatjuk. Csak egy esetben jöhet Komjáthy 
komoly kombinációba, ha Pozsony a pályázat 
mellőzesével őt a színház bérletével meg­
kínálja. Ekkor is fölötte kétséges, hogy 
kassai szerződéses kötelezettségét megszegned

, Mindenesetre, ha Komjáthy János mű­
vészi képessegét a kassai színház élén biz­
tosítani akarjuk, gondoskodni kell a színé­
szet ugyenek megkönnyítéséről. Az a mu- 
csai szükkeblüség, mely SZauberer indítvá­
nyára a színház szubvencióját felényire 
dukálta, kell, hogy kireperáltassék, más 
kompenzációkbzn. Itt az ideje, hogy a pol- 
Sármester gondolkozzék a felett, mi módon 
volna lehetséges a színészettől indokolatla- 
nul megvont 4000 korona segélyt más el- 
lenértékben kárpótolni, Legyen ez az ellen­
esek akár a világítás, akár a fűtés terén, 
mihamarabb megvalósítására gondolni kell. 
Ahg egy tél hónap választ el minket a színi 
évad megnyitásától. Rövid idő, de annyira 
nem rövid, hogy ez alatt a jóakarat a'he­
lyes megoldást meg ne találhatná. És akkor 
nem kell majd attól tartanunk, hogy Po­
zsony elhódítja Komjáthy!. Mert fiskális bi­
zottsági tagot — 1st' ucscse - kapunk ameny- 
nyi kell, de talpig művész embert, kipróbált 
jo színigazgatót, olyant, mint Komjáthy — 
aligha I J

Lelkész beiktatás. Az eperjesi ám 
ev. egyház a napokban iktatta be nagy ün­
nepélyességgel uj lelkészet Korbuly Gézát
nrhve0tt 3 sátoraljaújhelyi ág. ev. egyház 
prédikátora volt.

. . Istentisztelet. Az izr. anyahitközség 
Rakoczi-köruti nagytemplomában ^ szukkóth 
ünnep első napjai alkalmából a következő 
istentiszteletek fognak tartatni: 22 én vasár­
ig d. u. 3 46 órakor, 23-án hétfőn, d. e.

,y órakor, amely alkalommal magyar hit- 
szonokiat is lesz és d. u. * 4, valamint 

46 órakor, 24 én kedden d. e. 9 és d. u 
»4 orakor.

A Kazinczy-kör választmányi ülése 
A kassai Kazinczy-kör ma este tél G Óra- 
Kor választmányi ülést tart saját helyiségé­
ben. A választmányi ülés tárgya: az idény 
műsorának megállapítása ; a felolvasások és 
estelyek rendezése; jelentés az Orsz. Iro­
dalmi Szövetség ajándékáról, esetleges indít­
ványok.

Halálozás. Krick Manó kassai ügy­
ved ma hosszas szenvedés után, 58 éves 
korában meghalt. Temetése f. hó °3-án 
délután 3 órakor lesz a Főutca 58. számú 
hazban levő lakásáról.

Bauernebel-fele Király sört, 2 drb. leölt s 
megkoppasztott kacsát. Cselényi rendőr- 
kapitany személyesén ment ki a helyszínre, 

hol átkutatta a kornyéket s a vízvezetéki 
munkások lakásait, de nyomra nem akadt. 
Nyomozás folyik.

,„n~"7 A dinnyeszezón vége. Wandracsek
csáitnft J °SÍ í!SZt‘ fdorvos rendeletet bo- 
1 ' u-’ mel^ben 8 Piaci dinnyeárulást 

csak e ho végéig engedélyezi. Azontúl nem 
szabad lesz dinnyét elárusítani s az esetlen
kobozni!6" dÍnnyék6t 9 rendörse8 eI fogjf

- Megvakitott egy gyermeket, hogy 
koldus legyen A galicziai Szokol község! 
ben hajmeresztő kegyetlenség nyomára jói- 
tek. A község szeptember 8-án rendszerint 
nagy látogatottságnak örvend, mert ilyenkor 

A tomplom előtt, letelepszik 
a koldustabor, mely veszekszik egy-egy jobb 
helyért. A nyomorékoknak, bénáknfk/ va 
koknak minden válfaja képviselve van Len­
kor a varoskában. Két koldus különösen 
összekapott egy hely miatt. Az egyik aki 
a veszekedésben a rövidebbet húzta, b’osz- 
szubol elment a rendőrségre s ott a követ­
kező szenzációs leleplezést tette társáról ve- 
telytarsa, Wazil koldus, négy évvel ezelőtt 
egy mezon megtámadta az ott pásztorkodó 
nyolc esztendős Trója Vazult, kirabolta és 
magaval hurcolta. Néhány kollegájának se­
gítségévéi megkötözte a gyermeket és forró 
zsírral kiegette mind a két szemét. A sze­
gény megvakitott gyermeket ezután ütéssel, 
koplalással arra kényszeritette az elvetemült 
ember, hogy menjen koldulni. Ugyanekkor 
mindenfele kutatták a boldogtalan gyermek 
holletet szülei, de persze eredménytelenül.
A csendőrök utána jártak a dolognak és 
meggyőződtek róla, hogy a koldus vallomása 
szorol-szora igaz. A fiúcskát aki jelenleg 
tizenkét eves, megtalálták az alávaló Wazil 
arsasagaban. Wazilt természetesen azonnal 
etartoztattak a fiút pedig vallatni kezdték. 
Rettenetes állapotban, hátborzongató kegyet- 
“gro! rántottá le a leplet. Mit használ 

I ™°f. "lar< h°gy az elvetemült gazfickót le- 
csl‘ktak- A szegény fiú vak. Sanyargatott 
teste halálosan beteg. Minden órában ideg­
rohamokat, vagy kínzó körösöket kap. Ilyen- 
kor feirebeszél. Kétségbeesetten könyörög ' 
Wazilnak, hogy ne üsse, ne kínozza.

— Munkás baleset. Bunda Mária 
munkás leány a Szepsi-uton épülő egyik 
ház állványáról, vakolathordás közben lezu­
hant es fején s a felső testén megsérült.

~ A Szt Tamás övegylet. A „Kassai 
Munkás sorozatos cikkekben foglalkozott a 
Domonkos rendi szerzetesek által fentartott 
szt. lamas övegylettel és ezek során súlyo­
san kompromittáló adatokat hozott a rend 
ellen nyilvánosságra. A rend perjele előbb 
csak egy nyilatkozattal felelt a cikkekre 
most pedig mint értesülünk — feljelen- 
tést is tett a kir. ügyészségnél, mely vallás 
elleni vétség címén megindította az eljárást 
a Kassai Munkás ellen.

3. oldal.

1 _ Színészét Eperjesen. Szabados
oela színtársulata ez év október hó ló-én 
Kezdi meg a téli saisont Eperjesen. Remél- 
netoleg ez a színtársulat több szerencsevei 
og boldogulni Eperjesen, mint elődei, akik 

mind szomorú anyagi eredménynyel zárták 
a teli évadot.

—- Betörés a csermelyvölgyi kioszk­
ban. A tegnapra virradó éjjelen ismeretlen 
ettesek feltörték a Csermely völgyi kioszkhoz 
artozo jégvermet s az ajtón volt lakatot 

lecsavarták, elloptak onnan 2 kis hordó

Küzdelem a tüdővész ellen. A tü­
dővész leküzdésére alakult nemzetközi egye­
sület e héten tartotta Becsben VI. na-ygyii- 
íeset. A nagygyűlésen az összes európai 
államok képviseltették magukat ,■ ott voltak 
Bécsben a tüdővesz elleni harc bajnokai és 
a világ legkiválóbb sziktudósai. Magyaror­
szág részéről jelen vannak a kongresszuson 
Korányi Frigyes dr. és Müller Kálmán dr. 
egyetemi tanárok, Chvzer Kornél dr mi­
niszteri tanácsos. Hutyra Ferenc dr. udvari 
tanácsos, Tauszk Ferenc dr., Kuthy Dezső 
dr., Fáv Aladár^ dr., es Kovács j" dr. A 
kongresszus első előadását Weichselbaum

bécsi egyetemi tanár tartotta a tuberkulózis 
fertőzés útjairól. Flügge boroszlói tanár a 
tuberkulózis etológiájáról értekezett. Friin- 

el tanár (Berlin) a felső légzőszervek tu- 
berku ozisaról és Orth tanár (Berlin) a tu­
berkulózis fertőző módjairól tartott előadást, 
iegnap este a kongresszus tagjai a Burg- 
ban tisztelegtek, ahol a király képviseleté­
ben Ferenc Szalvátor királyi herceg fo­
gadta őket.

— Báró Kozmitza Miklós (előbb Ma- 
tom H.) Erzsébet királyné sósfürdője Buda­
pest Kelenföldön. Telephonszám 40—84. 
Ezen fürdőgyógyhely, mely különösen női 
bajokban, továbbá athosi és általános vér- 
bőségben, verőezéri pangások esetén, máj, 
és lépbajokban, aranyérben nemcsak hazánk­
ban — de a külföldön is unikumot képez, — 
az uj tulajdonos által óriási áldozatokkal 
egészen újonnan renoválva és bővítve, gőz- 
fűtéssel és villamos világítással, zárt és üve­
gezett fürdőfolyosóval, női pihenő helyekkel 
lett ellátva, de a 3 vendégépületben a ven­
dégszobák is legszebben és legkényelmesebbre 
lettek berendezve, úgy hogy ezen gyógy- 
hely nem csak a nyári idény alatt, hanem 
egesz éven át, tehát télen is használható. Az 
ivó kúra ingyenes, s e tekintetben a keserü- 
viz források legjobbjai, a Király, Deák Fe­
renc, Szent István, Erzsébet királyné forrá­
sok vizei állnak a t. c. közönség rendelke­
zésére. A vendégszobák árai mérsékeltek. 
A t. c. közönség szórakoztatására szolgál­
nak,^ fürdőzene naponta d. e. 9—11-ig d. u. 
4—5 óráig, továbbá a társalgó teremben az 
összes napilapok és illusztrált heti lapok, 
könyvtár és zongora. A fürdőben állandóan 
egy női orvos látja el az orvosi teendőket. 
A vendéglő "lakács János vendéglősnek 
fővárosszerte ösmert kitűnő vezetése alatt 
áll. \ illamos és Telephon állomás. Fürdő 
prospektus kívánatra postafordultával bér­
mentesen megküldetik.

— A pécsi iparkiállitás egyik nagy 
vonzereje, az „Alexin" pavilion, hol az 
„Alexin' zsírral és „Kalács-Alexin“ növény­
vajjal sütött husnemüek és sütemények 
nagy kelendőségnek örvendenek. Az „Alexin“ 
gyártmány ok ez által leghathatósabban hir­
dették, hogy felülmúlhatatlanok.

Magyar Otthon. Elsőrangú penzió 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejáratu 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Hirdetések,

j Egy közös konyhának
flW" alkalmas “W

lakás kerestetik.
Részletes ajánlatok derítői
KLEKNER ALAJOS nyug. 
jógák.igazgatóhoz Kovács- 
uica 15. sz. alá küldendők

esetén dijaztatnat

Zálojscédulákat veszek. TtéÉi antik ékszereket és dráia kövek 
jó árban vásárolok.

2seb" *
mindennemű

11 mm
lm ■W*6«6*** .............
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THE BERLITZ SCHOOL
OF LANGUAGES.

Legnagyobb nyelvtanitási intézet
hölgyek és urak részére (Berlitz M. Dé 

tanár fővezetése alatt).
Tanítás franczia, angol, olasz, spanyol, 

magyar, cseh és lengyel nyelvből
az illető nemzetek tanítói által a világhírű 

„Berlitz“-féle módszer szeint,

Eredsény biztosítva. Prúbaórik ingyen
Jelentkezések naponta délelöt 8—10 óráig 

s délután 1—4-ig.
Jelentkezni lehet Vitéz A. könyv- 

kereskedésében.
Világkiállítás St.-Louis 1904. „Grand Prix“. 
Világkiállítás Páris 1900, 2 arany érem.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Építkezésre alkalmas

szép kerti telkek
a kir. tábla és polgári iskolához kö­

zel, széltől védett, zajtalan utczán 
igen jutányosán eladók.

Bővebbet HELLVIG ZS. üveg­
kereskedésében Fő-utca 46. sz. a.

w mm mm mm

Géplakatos, kovács és asztalos

tanulók
fölvétetnek Dokupil és Fenyves 
oki. gépészmérnök gépgyárában 

Kassa, Vám-utca 15. szám.

m mm ■

KASSAI NÉPBANK B T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

■
foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. Betéteket ka­

matoztat betétkönyvecskék ellenében és cheque-számlán ■1 legelőnyösebb feltételek 1

lí
H i 1

és visszafizetési módozatok mellett. Váltókat, kisorsolt értékpapírokat 
leszámítol. Folyószámlahiteit engedélyez ledezet alapján. Érték­
papírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelvényeket díjtala­
nul vált be. — Felvilágosítások készséggel adatnak.

m ■ ■■ ■

ÚÉ& (Itv. *»"

BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78. KASSA Alapittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR = SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehütéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgái.

Royal nagyéfteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki,

Nagyobb küldemények saját Jéggel hü­
tött sörszállltó-kocsl iáinkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.
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Uzsonna és zomjusag...
Kimerült és fáradt

lesz minden munkás,
aki a forró napokban szomjúságát sörrel és borral csillapítja..

Munkakedvü és erőteljes azonban 
marad mindenki, aki :szomjcsillapításul: 

egy pohár behűtött „Enrilo“ kávét iszik.
* — Ht* -■*-------

Ezen „Fnrilo főzetnek nagyon egyszerű az elkészítése. — 
1 liter vízhez veszünk körülbelül 2 kávéskanállal — 10 

gramm : Franck-féle: Enrilo kávé pótlékot, ezt 5 percig jól 
főzni hagyjuk, az első felforralásnál egyszer felkavarjuk 
és .1 percig ülepedni hagyjuk, azután leöntjük, kevés cukrot 
teszünk hozzá es az egészet (:jéggel telt edényben:) lehűtjük. 
1 liter ezen ízletes „ Enrilo ' kávéból cukorral c ,yütt 

csak

SfflF* 3 — 4 fillérba kerül.
A munkásnak tehát ez az í Enrilo-szomjcsíllá- 
pitó: a borral és sörrel szemben hetenként 

tekintélyes megtakarítást képez.
Tejjel

melegen élvezve az Enrilo-kávé (;ti gramm l/\ liter vízhez:} 
kitűnő reggelű és vacsora is.

-------»..$-------
Exen „Enrilo" Ad iV kizdróla// csak Eriinek lltmrik 

ftzzi ff 1/<1 j'(jihtiti: Entludn ds /.difrdbbiin Aiinxül, rxxonbcxn 
minden füexeriixlelben kn/tlmld.

■|

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


